
 
 
 

 

„Tako da ne oskudijevate ni u jednome daru iščekujući dolazak našega Gospodina Isusa Krista.“ 1. Kor. 1:7. 
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PROROČKI DAR U EVANĐEOSKOJ 

CRKVI 12. DIO 

——— 

ŠESTO PRAVILO — ČUDA NISU 
TEST PRAVOG PROROKA 

Bilo je tvrđeno od mnogih teoloških 
pisaca, i navedeno u komentarima o 
Pismima to da je znak pravog proroka 
delovanje čuda. 

Ako je delovanje čuda dokaz pravog 
proroka, onda bi „lažni prorok“ spomenut 
u Otk. 19:20 bio proglašen nakon svega 
pravim prorokom; jer je rečeno, „Zver je 
bila uzeta, i sa njom lažni prorok koji je 
činio čuda pred njom, sa kojima je 
prevario one koji su primili žig zveri.“ Ista 
sila je spomenuta opet u Otk. 13:14, kao 
da vara „one koji borave na zemlji 
posredstvom tih čuda koje je imala moć da 
radi u prisustvu zveri.“ Istim 
primenjivanjem ovog pravila, bili bismo 
dovedeni do zaključka da je čak i Sotona 
pravi prorok. Određeni duhovi koji će 
učiniti određeno delo pod šestim od sedam 
poslednjih zala, nazvani su „đavolski 
duhovi, koji čine čuda, što idu napred 
kraljevima zemlje i celog sveta, da ih 
sakupe za bitku tog velikog dana Boga 
Svemoćnog.“ Otk. 16:14. 

Tačno je to da su čuda bila zabeležena 
kao da su bila učinjena od nekog od 
proroka, kao u slučaju Ilije, Jelisija, i 
Pavla. Međutim ko je pronašao bilo kakav 
zapis u Bibliji o čudima Isaije, Jeremije, 
Danila, Osije, Joila, Amosa, itd? Ipak oni 
su bili pravi Gospodnji proroci, i pokazani 
su da su takvi preko pravila koja je Gospod 
dao da testira prave proroke. 

Da činjenje čuda nije test za pravog 
proroka, jasno je viđeno čitanjem 
Biblijskog zapisa o Jovanu Krstitelju. Da 
je on bio prorok pokazano je 
proročanstvom njegovog oca Zarija, kod 
pričanja vizije koju mu je Bog dao vezano 
za sina koji treba da mu bude rođen: „A ti, 
dete, bićeš nazvan prorokom Svevišnjeg: 
jer ćeš ići pred licem Gospoda da 
pripremiš njegove puteve.“ Luka 1:76. 
Sam naš Spasitelj je prepoznao Jovana kao 
baš tog proroka koji treba pripremiti put 
pred njim; jer je za Jovana rekao: „Nego 
šta ste izašli napolje da vidite? Proroka? 
Jeste, kažem vam, i mnogo više od 
proroka. To je onaj, o kom je pisano, Gle, 

šaljem svog glasnika pred licem tvojim, 
koji će pripremiti tvoj put pred tobom. Jer 
vam kažem, Među onima koji su rođeni od 
žene ne postoji veći prorok od Jovana 
Krstitelja.“ Luka 7:26-28. 

Ovde je onda jasna izjava od Spasitelja 
da je Jovan bio prorok. Hajde da 
primenimo test o činjenju čuda, i vidimo 
rezultat. U Jevanđelju kao što je napisano 
od Jovana jevanđeliste, imamo ove reči: „I 
mnogi su odlazili njemu [Hristu], i rekli, 
Jovan nije učinio nikakvo čudo: ali sve 
stvari koje je Jovan govorio o ovom 
Čoveku su bili tačne.“ Jovan 10:41. Ova 
sama izjava je potpuno pobijanje tvrdnje 
da je znak pravog proroka činjenje čuda. 

Ovo šesto pravilo uči da ako je čudo 
učinjeno od prevaranta, sa njim će biti 
viđeno, kada je pažljivo testirano, 
odstupanje od svetih istina Božje reči, i 
spuštanje standarda, da se zadovolji srce 
sklono da izbegava put samoodricanja. 
Gospod dopušta takvom prevarantu da se 
podigne, i njegovo postupanje je test za 
pravo Božje dete, dajući mu priliku da 
vaga pažljivo sklonost ili motiv 
spomenutog čudotvorca. Oni koji se drže 
za Božju reč, umesto da budu očarani 
lažnim čudotvorcem, istupaju snažni u 
Bogu kao rezultat takvog iskustva. 

U ovim zlim danima kada mnogi tvrde 
da su „verski iscelitelji,“ „božanski 
iscelitelji,“ ili „iscelitelji Hrišćanske 
Nauke,“ itd., bilo bi dobro to da se pažljivo 
primene Biblijska pravila; jer će biti 
potrebna božanska pravila, i rasvetljenje 
od Svetog Duha, da nam omogući da jasno 
raspoznamo nameru i svrhu nekih od ovih 
„iscelitelja,“ toliko suptilnih u svom radu; 
dok su na drugoj strani oni koji otvoreno 
zanemaruju Božji zakon i njegovu istinu 
za ovo vreme. 

U ovom šestom pravilu savetovani smo 
da posmatramo prirodu svedočanstva, da 
li nas privlači bliže Gospodu, ili dalje od 
njega. Bukvalno, savetovani smo da 
testiramo proroka preko svih pravila, a ne 
da odlučimo da je on pravi prorok zato što 
je prividno u skladu sa jednim pravilom. 
Kažem prividno, jer ako je možda dao 
proročanstvo, sledeće pitanje prirodno 
nastaje, Gde je on dobio svoje 
proročanstvo događaja koji će se odigrati? 
Mi razumemo iz Pisama da su drevni 
nemoralni ljudi, lažni proroci, „ukrali“ 
reči pravih proroka, i prikazali ih kao svoje 
proročanstvo, nastojeći tako da uspeju u 
svojoj prevari. 

Gospod je rekao svom narodu u ovim 
vremenima da je „đavo pažljiv 

proučavalac Biblijskih proročanstava.“ A 
zašto je to tako? Da li je to da sazna istinu, 
da bi mogao pomoći na Gospodnjem delu? 
— Ne, nikako, već radije da bi mogao reći 
neke od ovih stvari koje dolaze — pošto ih 
je ukrao od Gospodnjih proroka — čineći 
tako da izgleda to da su njegovi proroci 
pravi. 

„Sotona pažljivo posmatra događaje, i 
kada pronađe nekog ko ima posebno 
snažan duh protivljenja Božjoj istini, on će 
mu čak otkriti neispunjene događaje, da bi 
mogao čvršće osigurati sebi mesto u 
njegovom srcu… Tokom njegovog 
iskustva od skoro šest hiljada godina nije 
izgubio ništa od svog umeća i 
oštroumnosti. Sve ovo vreme je bio pažljiv 
posmatrač svega što se tiče naše rase.“—
„Svedočanstva za Zajednicu,“ tom 2, 
strane 171, 172. 

Iako Sotonini proroci mogu činiti čuda, 
ili mogu govoriti o stvarima koje treba da 
dođu, pomoću onog što su videli da će se 
odigrati (kao smrt osobe koja se dešava u 
određeni sat), ili reći o događaju koji treba 
da dođe (o kom su „ukrali“ svoje znanje 
od Božjeg proroka), ipak kod 
primenjivanja svih pravila na njihov 
slučaj, ubrzo će biti viđeno to gde ne 
uspevaju da budu u skladu sa Gospodnjim 
standardom pravih proroka. Sotona neće 
poučavati pokoravanje Božjem zakonu, 
već radije službu drugim bogovima, čak 
iako je to samozadovoljavajući način 
izbegavanja puta samoodricanja. 

 
SEDMO PRAVILO — „PO 

NJIHOVIM PLODOVIMA ĆETE IH 
POZNATI“ 

„Čuvajte se lažnih proroka, koji vam 
dolaze u jagnjećoj odeći, ali su iznutra 
grabežljivi vukovi. Poznaćete ih po 
njihovim plodovima. Da li ljudi sakupljaju 
grožđe sa trnja, ili smokve sa čička? Baš 
tako svako dobro drvo rađa dobar plod, ali 
iskvareno drvo rađa zao plod. Dobro drvo 
ne može roditi zao plod, niti iskvareno 
drvo može roditi dobar plod. Svako drvo 
koje ne rađa dobar plod je posečeno, i 
bačeno u vatru. Zato ćete ih poznati po 
njihovim plodovima.“ Mt. 7:15-20. 

Ove reči od našeg Spasitelja 
prepoznaju činjenicu da će dar proroštva 
postojati u jevanđeoskom dobu. Ako 
nijedan pravi prorok ne treba da bude 
povezan sa delom, i svako proročko 
pokazivanje treba da bude od zlog izvora, 
ne bi li on rekao, „Čuvajte se proroka“? 
Činjenica da nam on kaže tako 



nedvosmisleno kako svaka vrsta može biti 
poznata, najbolji je od dokaza da će u delu 
Utešitelja, Svetog Duha, u pokazivanju 
„stvari koje treba da dođu“ (Jovan 16:13), 
biti pravi dar proroštva. Ovo pravilo, koje 
smo u našem nabrajanju nazvali sedmo 
pravilo, je nepogrešivo. Hrist nije rekao, 
„Vi ih možete poznati po njihovim 
plodovima,“ već, potvrdno, „Vi ćete ih 
poznati po njihovim plodovima.“ 

Mi pitamo, Šta je plod koji treba da 
bude viđen u delu pravih darova Božjeg 
Duha? Odgovor je pronađen u Pavlovoj 
izjavi vezano za Gospodnju nameru u 
postavljanju darova u crkvi: „Zato je 
rekao, Kada se vazneo gore visoko, odveo 
je zarobljenike zarobljene, i dao je darove 
ljudima… I dao je jedne za apostole; i 
jedne za proroke; i jedne za jevanđeliste; i 
jedne za pastire i učitelje; za usavršavanje 
svetih, za delo službe, za izgradnju 
Hristovog tela: dok svi mi ne dođemo do 
[„u,“ margina] jedinstva vere, i spoznaje o 
Božjem Sinu, do savršenog čoveka, do 
mere uzrasta Hristove punine: da odsada 
više ne budemo deca, bacana tamo i vamo, 
i nošena okolo sa svakim vetrom doktrine, 
trikom ljudi, i lukavom prepredenošću, 
pomoću koje oni leže u zasedi da prevare; 
već da govoreći istinu u ljubavi, možemo 
uzrasti u svim stvarima u njega, koji je 
glava, baš Hrist: od kog celo telo skladno 
povezano zajedno i sastavljeno onim što 
svaki zglob pruža, prema učinkovitom 
delovanju po meri svakog uda, ostvaruje 
rast tela za izgradnju samog sebe u 
ljubavi.“ Ef. 4:8-16. 

Primenite ovo pravilo na proročki dar 
koji je bio povezan sa porukom trećeg 
anđela od njenog nastanka, i šta je 
rezultat? — Pronalazimo da je neprestano 
poučavanje dato preko Gđe. Vajt bilo u 
redu sa jedinstvom i skladom, opominjući 
da se „savetujemo zajedno“ i „podstičemo 
zajedno,“ da budemo u jedinstvu sa 
Hristom, tako osiguravajući pravo 
zajedništvo i jedinstvo jedni sa drugima. 

Jedan od plodova pravih darova 
spomenutih u pismu Efeškoj crkvi je 
okupljanje ljudi u „jedinstvo vere.“ Šta je 
bio rezultat u ovom pogledu u nastanku 
poruke trećeg anđela?—Pre pedeset tri 
godine, kada su sve naše publikacije i delo 
bile na Engleskom jeziku, kada je 
upućivanje bilo dato za jedinstvo i sklad 
naučavan u svedočanstvima i koji je 
postojao među vernicima, naši protivnici 
su rekli, „To je vrlo dobro sada, dok je 
vaše delo celo na ograničenoj teritoriji, i 
među vernicima jedne nacionalnosti; ali 
ukoliko bi se vaše delo proširilo na druge 
delove zemlje, i okupilo ljude različitih 
jezika, sa njihovim nacionalnim 
posebnostima, videli biste da jedinstvo 
nestaje, i vaše delo se raspada.“ 

Da li vidimo da se ono raspada? Kako 
je to? Poruka je sada štampana, verovana, 
i zagovarana na šezdeset sedam jezika 
sveta, i dobila je uporište na različitim 
mestima dvostruko oko sveta — i severno 
i južno od ekvatora — ipak postoji isto 
jedinstvo i sklad među onima koji 
prihvataju Gospodnji savet preko 

svedočanstava kao u ranijim vremenima. 
Dakle vizije podnose test sedmog pravila. 

U zaključku, neka se ima na umu da je 
pažnja bila pozvana u ovim člancima na 
devet detalja sličnosti između vizija Gđe. 
Vajt i onih opisanih u Bibliji; na šest 
detalja poređenja u praktičnom delovanju 
prave vizije; i, na kraju na sedam pravila. 
U svih ovih dvadeset dva detalja 
pronalazimo da su njene vizije u tačnom 
skladu sa pravim prorocima. 

Jedan od najboljih dokaza istinitosti 
vizija je u samim vizijama. Mnogi od onih 
koji čitaju spise Gđe. Vajt, koji ne znaju 
poreklo ideja koje ona iznosi, kažu, „Kada 
čitam članke Gđe. Vajt čini mi se to kao 
da su njeni spisi nadahnuti.“ 

S obzirom na činjenice predstavljene 
na gore pomenutim stranama, dobro je za 
sve to da poslušaju savet Kralja Josafata 
Judinoj vojsci, „Verujte u Gospoda svog 
Boga, tako ćete biti utvrđeni; verujte 
njegovim prorocima, tako ćete 
napredovati.“ 2. Dn. 20:20. 

 
 


